
ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 28 de maio de dois mil e 
dezenove, sob a presidência do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza. Havendo número 
legal o Sr. Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às dezenove 
horas e dez minutos. Foi executado o Hino de Patrocínio. A mensagem bíblica foi lida 
pelo Sr. Ver. Roberto Margari. Estavam presentes, na primeira chamada, os (as) Srs. 
(as) Vereadores (as): Adriana Fátima de Paula Magalhães; Alexandre Vitor Castro da 
Cruz (Prof.); Carlos Alberto Silva (Carlão); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia 
Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza 
Mendes; Raquel Aparecida Rezende Morais; Roberto Margari de Souza; Ricardo Antoni 
Rodrigues (Balila) e Rogério Moreira Silva (Rogério Nelis). Foi justificada a ausência do 
Sr. Ver. Thiago Malagoli. A Ata da 15ª (Décima Quinta) Reunião Ordinária da 3ª 
(Terceira) Sessão Legislativa da Legislatura 2017/2020 foi aprovada por unanimidade. 
Não houve leitura de correspondências. A Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula 
Magalhães requereu na inserção na Ordem do Dia Lei Complementar que altera o 
requisito que menciona e dá outras providências. A Sra. Ver.ª Dra. Neusa Mendes 
requereu vistas do Processo de Lei nº 306/2019, de autoria do vereador Ricardo Balila. 
Requerimento APROVADO. O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor da Cruz requereu a 
inserção na Ordem do Dia o Decreto Legislativo de Cidadania Honorária da D. Maria 
Côrtes. Foram apresentados, sem discussões, e encaminhados à Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, para a emissão dos devidos pareceres, os seguintes 
processos: Processo de Lei nº 328/2019 – Cria o programa “A Fome tem Pressa” 
visando ação concreta de cidadania contra a fome e a miséria, com doação de cestas 
básicas de alimentos e da outras providências. (autor: Ver. Ricardo Balila); Processo de 
Lei nº 329/2019 – Torna obrigatório o treinamento presencial em primeiros socorros 
para condutores e monitores que atuam no transporte escolar. (autor: Ver. Ricardo 
Balila); Processo de Decreto Legislativo nº 144/2019 – Concede Título de Cidadão 
Honorário ao Pastor Francisco Vieira de Carvalho (Vereador Roberto Margari). ORDEM 
DO DIA. 2ª (SEGUNDA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Processo de Lei nº 271/2019 – 
Institui no calendário oficial do Município de Patrocínio o mês de reflexão sobre a 
violência contra os educadores, a ser celebrado anualmente no mês de outubro e dá 
outras providências (autor: Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz). Processo APROVADO 
por unanimidade. Processo de Lei nº 283/2019 – Institui no Município de Patrocínio a 
Semana da Mulher do Campo e dá outras providências (autor: Verª. Marcilene Jacinto 
Queiroz). Processo APROVADO por unanimidade. A Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto 
Queiroz disse que o projeto visa promover políticas públicas, proporcionado várias 
ações e atividades às mulheres do campo. Processo de Lei nº 289/2019 – Cria o Banco 
Municipal de Materiais Ortopédicos no Município de Patrocínio-MG (autor: Vereador 
Ricardo Balila). Processo APROVADO por unanimidade. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse 
que trata-se de um clamor da sociedade, principalmente daqueles que não têm 
condições de alugar os referidos materiais necessários ao tratamento. O Sr. Ver. Carlos 
Alberto Silva (Carlão) disse que na legislatura anterior tentou aprovar projeto 
semelhante, porém o mesmo não passou nem na Comissão. As Srs.ª Vers.ª Marcilene 
Jacinto Queiroz e Neusa Mendes parabenizaram o vereador Balila pelo projeto dizendo 
que muitas pessoas sem condições de adquirir ou alugar os aparelhos ortopédicos 
serão beneficiadas e que o processo não vincula o orçamento público. O Sr. Ver. Prof. 
Alexandre Vitor Castro da Cruz disse que o projeto é realmente fantástico; que os 



matérias serão colocados no “Banco Municipal”, mas se questiona sobre a 
responsabilidade acerca dos mesmos; que todos deveriam respeitar os projetos 
benéficos à população independentemente de quem seja o autor. Processo de Lei nº 
294/2019 – Denomina de “Praça Ivani Cândida Esteves de Paula” o logradouro Público 
que especifica. (autor: Vereador Ricardo Balila). Processo APROVADO por 
unanimidade. Processo de Lei nº 311/2019 – Dispõe sobre o alinhamento e a retirada 
de fios em desuso, inutilizados e/ou desordenados, existentes em poste de energia 
elétrica no Município de Patrocínio, e dá outras providências (autor: Vereadora Thiago 
Malagoli). Processo APROVADO por unanimidade. Processo de Lei nº 319/2019 – 
Institui o Dia Municipal do Ciclista (autor: Vereador Ricardo Balila). Processo 
APROVADO por unanimidade. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse que o ciclismo se 
transformou em um grande esporte no município. 1ª (PRIMEIRA) DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO. Substitutivo ao Processo de Lei nº 284/2019 (21/2019) – Altera a Lei nº 
3.532/2002 que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher 
– CMDM, revogando a Lei nº 4.716 e dá outras providências (autor: Prefeito Municipal) 
– com emendas de autoria do Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz. Foram lidas 
as emendas, bem como o parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação pela 
não tramitação das emendas. A reunião foi suspensa. Pareceres contrários à não 
tramitação das emendas foi APROVADO por 8 votos favoráveis e 3 (três) contrários. O 
Sr. Ver. Carlos Alberto Silva (Carlão) disse que votou contrário ao parecer por não tê-lo 
recebido previamente para ciência. O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz 
disse que poderia ter sido comunicado que as emendas seriam rejeitas pela Comissão, 
apesar do fato dele fazer parte da mesma; que houve desrespeito nítido. Pareceres 
favoráveis à tramitação do processo sem as emendas. Processo APROVADO por 10 
(dez) votos favoráveis e 2 (dois) contrários. Processo de Lei nº 318/2019 – Institui o 
Dia Municipal de Mobilização dos Homens pelo fim da Violência contra as Mulheres 
(autor: Vereador Ricardo Balila). Processo APROVADO por unanimidade. A Sr.ª Ver.ª 
Neusa Mendes disse que a Indicação nº 1061/2019 estava prejudicada, visto que foi 
aprovada a nº 95/2017, de sua autoria. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse que gostaria de 
retirar a Indicação nº 1062/2019. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA. Foram APROVADAS, 
em bloco e por unanimidade, as seguintes INDICAÇÕES: De autoria do Sr. Ver. Ricardo 
Balila: nº 1056/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a limpeza e 
demarcação da entrada/saída da cidade próximo ao Enxó Clube; nº 1057/2019, ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a revitalização da estrutura do Conselho da 
comunidade rural de São Benedito; nº 1058/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a revitalização da estrutura do Conselho da comunidade rural de Salitre; nº 
1059/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a revitalização da estrutura do 
Conselho da comunidade rural de Mata do Silvano; nº 1060/2019, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal solicitando a revitalização da estrutura do Conselho da comunidade 
rural de Pulador; nº 1061/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a 
instalação de um redutor de velocidade na av. João Furtado de Oliveira entre a av. JK e 
a rua Manoel Damas, bairro Matinha (prejudicada); nº 1062/2019, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal solicitando a colocação faixa de pedestres em frente ao 
Supermercado Boa Esperança, na av. Faria Pereira próximo aos trilhos de ferro 
(retirada pelo autor); nº 1063/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando  a 
colocação de faixa de pedestres nos dois sentidos da av. Pereira, em frente à igreja 
Nossa Senhora de Fátima e o Posto Jamaica. De autoria da Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto 



Queiroz: nº 1064/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a instalação de 
postes e luminárias na rodovia MG 230, que perpassa pelo perímetro urbano do 
distrito de Salitre. De autoria do Sr. Ver. Roberto Margari: nº 1065/2019, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal solicitando a construção de passeios na rua Melchiades Inácio de 
Lima, do bairro Boa Esperança ao Carajás. Foi APROVADA por unanimidade a MOÇÃO 
DE APLAUSOS nº 383/2019, de autoria do Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz, 
a Túlio César dos Santos. A Prof. Adriana Fátima de Paula Magalhães falou sobre a 
homenageada através da Moção de Aplausos aprovada na reunião passada a Trícia 
Vitoria Porto do Vale é uma paratleta que bateu o Recorde Brasileiro nos 50m peito da 
Classe SB2 em São Paulo no Circuito Loterias Caixa- Etapa Nacional. A Sr.ª Ver.ª 

Marcilene Jacinto Queiroz falou sobre o grande alcance social dos Processos de Lei nº 
309/2019 e nº 310/2019, aprovados na reunião passada, são de grande alcance social, 
ambos de sua autoria. GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro 
da Cruz disse que a educação do Brasil sobrevive com recursos do FUNDEB; que ainda 
há pessoas acreditando no governo federal; que se o contingenciamento de 47% 
(quarenta e sete por cento) realmente acontecer, como está sendo posto, a educação 
não tem condições de se manter com esse corte financeiro; que é uma forma abrupta 
de atacar a educação; que o processo seletivo do Instituto Federal de 2020 pode estar 
em risco; que a educação deve ser pública, gratuita e de qualidade. O Sr. Ver. Joel da 
Silva Carvalho disse que a Administração tem dado a devida atenção ao distrito de São 
João da Serra Negra com obras diversas, diferentemente das Administrações 
anteriores; que quando votaram contra o financiamento de R$ 1.200.000,00 (um 
milhão e duzentos mil reais) para a construção de uma Estação de Tratamento de Água 
e Esgoto - ETA para São João restou comprovado que não foi gasto nem R$ 200.000,00 
(duzentos mil reais); que a obra construída não funcionou; que é lamentável o que a 
Administração anterior fazia com os cofres do município e do DAEPA; que hoje a obra 
correta da ETA está sendo feita, cujo terreno em que a mesma está localizada foi 
recebido em doação por um produtor; que esta Administração tem tido respeito com o 
meio rural; que o campo de futebol do distrito de São João em breve será inaugurado, 
sendo uma luta de 15 (quinze) anos; que o “pontapé inicial” foi do Secretário Carlão, 
hoje vereador. O Sr. Ver. Carlos Alberto Silva (Carlão) disse que São João é “celeiro” de 
bons jogadores; que sempre deu importância ao esporte enquanto Secretário. O Sr. 
Ver. Joel da Silva Carvalho disse que na Administração anterior foi feito financiamento 
de quase R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais) para recapeamento no distrito de São 
João; que na época disseram que foi gasto R$ 1.800.00,00 (um milhão e oitocentos mil 
reais), o que ele não acredita; que, inclusive, o serviço nem foi pago na Administração 
anterior, começando a ser pago agora; que todas as ruas do distrito serão asfaltadas; 
que o distrito são não tem rede de água pluvial; que nas eleições anteriores não se 
candidataria, mas que lhe procuraram e acabou colocando seu nome à disposição 
condicionando à realização de todas as suas solicitações em benefício do distrito de 
São João da Serra Negra; que 100% (cem por cento) destas solicitações está sendo 
feito; que hoje pode perceber o desenvolvimento rural sustentável no município, o 
que lhe deixa satisfeito em participar desta Administração. A Sr.ª Ver.ª Marcilene 
Jacinto Queiroz disse que gostaria que fosse criado um cronograma para a Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação com datas para se reunirem com os autores de cada 
projeto; que gostaria que as reuniões fossem realizadas juntamente com a Assessoria 
Jurídica desta Casa. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse que falaria sobre os projetos e 



indicações de sua autoria; que concorda com o vereador Prof. Alexandre no sentido de 
que todos devem ser tratados da mesma forma nesta Casa; que oposição e situação 
devem ser unir em prol da população patrocinense; que o Prefeito lhe assegurou que 
reestruturará todas as comunidades rurais; que é importante se lembrarem das 
passarelas de pedestres, o que evitará acidentes; que também os redutores de 
velocidade são imprescindíveis, principalmente nas proximidades das escolas; que o 
trevo do Enxó é muito perigoso e precisa ser demarcado de alguma forma, visto que é 
uma das entradas do município. O Sr. Presidente declarou, em nome de Deus, 
encerrada esta reunião, da qual lavrei esta Ata que, lida e julgada conforme, será 
assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) presentes. Palácio do Legislativo, Sala 
das Sessões, em 28 de maio de dois mil e dezenove. 
                                                                                                             

Andréia Côrtes Pereira Queiroz 
  
 

 

 

 

 


